1) O mapa apresentado a seguir € da cidade de Serrandpolis do Iguacu,

localizada na regiao oeste do estado do Parana.
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- Fonte:
http://bit.ly/2G5cjFx

A area territorial do municipio segundo dados do IPARDES (Instituto Paranaense
de Desenvolvimento Econdmico e Social) é de aproximadamente 486 kmz2,
A maior parte dessa area é ocupada por uma reserva natural - o Parque Nacional

do Iguagu, que possui em torno de 287 km? de extensao.

-> De acordo com a drea do municipio, aproximadamente quantas
superficies iguais a da reserva seriam necessarias para cobrir toda a

superficie deste municipio?

- Considerando que a area territorial do estado do Parana é de
aproximadamente 199 880 km?, de acordo com o caderno estatistico do
IPARDES, essa superficie € maior ou menor que a superficie do municipio
de Serranopolis do Iguagu? Quantas superficies iguais a da area menor
seriam necessarias para cobrir toda a superficie da area maior?



https://www.google.com.br/maps/place/Serran%C3%B3polis+do+Igua%C3%A7u+-+PR,+85885-000/@-25.4768293,-54.1627003,11z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x94f14a490c40b7fd:0x42ef3b83f73dbb0a!8m2!3d-25.4755113!4d-54.041223
http://www.serranopolis.pr.gov.br/
http://bit.ly/2G5cjFx
http://www.ipardes.gov.br/cadernos/MontaCadPdf1.php?Municipio=85885&btOk=ok
http://www.ipardes.gov.br/cadernos/MontaCadPdf1.php?Municipio=19&btOk=ok

2) Lago é uma porg¢do de dgua doce, totalmente cercada de terra sem comunicagéio
direta com o mar ou com o oceano. Esta por¢do de dgua esta depositada numa

depresséo de um terreno.
Fonte: http://www.sitecuriosidades.com/os-10-maiores-lagos-do-mundo/

As figuras a seguir representam dois lagos com superficies diferentes. Qual deles
tém a maior superficie, considerando que cada quadrinho corresponde a 2 m??
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Lago 2



http://www.sitecuriosidades.com/os-10-maiores-lagos-do-mundo/

3) [Desafio] Rosélia e suas filhas Vanessa e Andressa querem fazer uma colcha
usando retalhos que lembram figuras geométricas. Rosélia optou por fazer com
retalhos na forma de triangulo, mas suas filhas ja tinham adiantado o trabalho e
cortado retalhos com o formato de trapézio. Analisaram juntas os retalhos que
foram cortados para ver se podiam aproveita-los.
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Contando com esses novos pedacos de tecido, tente responder:

a) Qual estratégia elas poderiam usar para aproveitar os retalhos que Vanessa e
Andressa ja haviam cortado?

b) Com a estratégia escolhida, quantos retalhos conseguiram obter?

c¢) Como é possivel calcular a area, de cada retalho desse, em forma de
triangulo?



